
UMB/564 Limita funkce I 6. cvičeńı

Př́ıklady k procvičeńı

1. Vypočtěte limity:

a) lim
x→2

x2 − 4x+ 1

2x+ 1

b) lim
x→5

25− x2

x2 − 4x− 5

c) lim
x→−2

x3 + 2x2

x2 − x− 6

d) lim
x→2

(
2

2x− x2
+

1

x2 − 3x+ 2

)

e) lim
x→4

√
x− 2

x− 4

f) lim
x→6

x− 6√
x+ 3− 3

g) lim
x→3

√
x2 + 7− 3

x+ 3

h) lim
x→0

√
x2 + 1− 1√
x2 + 16− 4

2. Vypočtěte limity:

a) lim
x→+∞

1− x3

2x3 + 5

b) lim
x→+∞

x3 + 2x2 − x

2− x3 − 4x5

c) lim
x→−∞

x4 − 4x

5 + x3 − 2x2

d) lim
x→+∞

(
3x − 3x+2

)

e) lim
x→+∞

3x − 3 · 4x−1

2x+2 − 4x

f) lim
x→+∞

(√
x+ 3−

√
x− 1

)
g) lim

x→−∞

(√
x2 + 4 + 2x

)
h) lim

x→+∞

2x2 + 3√
3x4 − 1

3. Vypočtěte limity:

a) lim
x→0

sin(4x)

12x

b) lim
x→0

sin(3x)

sin(7x)

c) lim
x→0

5x− sinx

2x

d) lim
x→0

cos(2x)

x− 1
2

e) lim
x→0

sin2 x

2x
f) lim

x→π
2

(x · cotx)

g) lim
x→0

1

x · cotx

h) lim
x→0

sinx− x

tanx+ x

i) lim
x→0

1− cos(2x)

x · sinx

4. Určete hodnotu parametru k ∈ R tak, aby:

a) lim
x→3

x2 + kx− 18

x− 3
∈ R (tj. limita existuje a je konečná); hodnotu limity určete

b) lim
x→−∞

k · arctan(2x) = 5

5. Načrtněte graf funkce f , která má všechny následuj́ıćı vlastnosti:

(i) D(f) = R \ {−2, 1}, f(0) = −1

(ii) lim
x→0

f(x) neexistuje

(iii) lim
x→1

f(x) = 0

(iv) lim
x→+∞

f(x) = +∞

(v) f má horizontálńı asymptotu y = 1 a právě jednu vertikálńı asymptotu x = −2
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Výsledky:

1. a) −3
5
; b) −5

3
; c) −4

5
; d) −1

2
; e) 1

4
; f) 6; g) 1

6
; h) 4

2. a) −1
2
; b) 0; c) −∞; d) −∞; e) 3

4
; f) 0; g) +∞; h) 2√

3

3. a) 1
3
; b) 3

7
; c) 2; d) −2; e) 0; f) 0; g) 1; h) 0; i) 2

4. a) k = 3, lim
x→3

x2+3x−18
x−3

= 9; b) k = −10
π

5. možné řešeńı:


